

PUBLICIDAD.

Anuncios en la cuarta plana, 5 céntimos de peseta la línea.

Los permanentes, los que se publiquen en las demás planas y los comunicados, á precios convencionales.

Los originales no se devuelven.

No se publica los lunes.

SUSCRIPCIÓN.

Pago adelantado.

Badajoz: un mes, 1'25 pesetas.—En provincias: trimestre, 5 id.—Extranjero: trimestre, 6 id.

La correspondencia se dirigirá al administrador del periódico.

Redacción y administración: Moreno Nieto, 12, bajo.

La Región Extremeña

DIARIO REPUBLICANO

(CONTINUACIÓN DE "LA CRÓNICA.")

LO DEL RIFF.

MEMENTO.

Por lo mismo que es tan *satisfactorio*, según los ministeriales, el resultado diplomático de la embajada cerca del Sultán de Marruecos, nos parece oportuno reproducir la crónica diaria que publicó *La Iberia*, órgano antiguo y actual del Sr. Sagasta, en su número del 31 de Diciembre último; crónica que comienza el 1.º de Octubre del pasado año 1893, y que detalla las fases de la cuestión hasta el último día del año referido.

Nada saliente falta en ese *Memento*: ni aún las noticias de los entusiasmos populares contra las salvajes hordas rifeñas; ni las del delirio con que fueron despedidas las tropas al marchar á Melilla; ni el relato de las aclamaciones patrióticas al general Martínez Campos.

Como su regreso á España no provocará otra cosa que la más completa indiferencia, los datos que hoy publicamos son de una aplastante oportunidad.

El mismo D. Arsenio está convencido de que sucederá esto; y en prueba, véase lo que dice un telegrama, que cortamos de *El Liberal* del 9 corriente:

«Martínez Campos está satisfecho del resultado de la negociación.

No se le oculta que hubiera podido conseguirse más; que el tiempo en que se pagará la indemnización es muy largo y que es hasta problemático el cobro; pero afirma que prefiere renunciar á nuestra influencia en Marruecos y conservar en lo posible la amistad del emperador.

Dice también que la embajada hubiera tenido mejor éxito, si no se hubieran presentado documentos que aunque no inutilizaban nuestro derecho, inutilizaban nuestra razón.

Piensa, si se le obligara á ello, decir desde el Senado toda la verdad al país, porque él no volverá á ser escudo de responsabilidades en que no ha incurrido. Créese que, á la postre, algo ha ganado la nación con estas cosas, pues es muy necesario conservar la influencia española en el imperio, influencia bastante venida á menos desde la anterior guerra de Africa.

Créese que se ha ganado algo con un ensayo de movilización, pues se aprenderá de él lo que debe corregirse y lo que debe prepararse; opina que algo se ha ganado con que muchos regimientos se provean del Mauser.

«Todo el mundo ha ganado algo, con esto menos yo—dice el general hablando entre burlas y veras—porque después de haber hecho dos pacificaciones en dos guerras civiles, he adquirido derecho con lo de ahora para entrar en el escalafón diplomático, y he alcanzado la palma del martirio, pero he perdido mi fama, mi querida fama de soldadote.»

Verdadera hablasteismente, decimos nosotros.

Y ahora, allá va el Diario de *La Iberia*:

«Octubre 1.º Un telegrama anuncia la actitud hostil de los moros de Melilla contra la construcción del fuerte Sidi-Aguariach.»

«2. Ataque de los moros á los fuertes de Melilla; después de rudo combate, se retiran las tropas mandadas por Margallo.»

«3. Celébrase Consejo de ministros para tratar de la cuestión de Melilla.»

«4. Se preparan refuerzos para Melilla.—En todo el país estalla la indignación por el brutal atentado de los moros.—El bajá del campo moro conferencia con el general Margallo.»

«5. Manifestaciones de entusiasmo en Málaga por el anunciado embarque de tropas para Melilla.—Agresión de los moros al vapor correo *Sevilla*.»

«6. Se embarca en Málaga para Melilla el regimiento de Borbón: delirante despedida.—Llegan de todas partes ofrecimientos al Gobierno para hacer la guerra á los moros.»

«7. Salen de Madrid tiradores Mauser del regimiento de Saboya y cazadores de Puerto Rico: entusiasta despedida.—Grandísima ansiedad por carecerse de noticias de Melilla.»

«8. Agresión de los moros al cañonero *Cuervo*.—La prensa francesa demuestra simpatías por España en la cuestión marroquí.»

«9. Manifestación de muchas partes, pidiendo el castigo de los rifeños.»

«10, 11. Continúan las man festaciones de las capitales más importantes por los sucesos de Melilla.—Se reunen los jefes de sección del Ministerio de la Guerra para estudiar un plan de defensa de Melilla.»

«12, 13, 14. Manifestación de estudiantes en Madrid, pidiendo el castigo de los rifeños.»

«15. Continúa el envío de fuerzas á Melilla.—Llega á Melilla la Comisión técnica encargada de estudiar el plan de defensa.»

«16. Manifestación de estudiantes en Valladolid, por los sucesos de Melilla.»

«17. Manifestación de estudiantes por los sucesos de Melilla, en Santiago, Salamanca y Sevilla.—Se hace pública la noticia de que el Gobierno español ha contratado la adquisición de 10.000 fusiles Mauser.

«18 y 19. Sale de Barcelona el vapor *Cámara* conduciendo una batería de montaña para Melilla.»

«20. Llega á Sevilla la comisión técnica encargada de estudiar las fortificaciones de Melilla.»

«21. El crucero *Conde de Venadito* rompe el fuego contra las trincheras rifeñas.—Una escaramuza en el fuerte de San Lorenzo.»

«22. Manifestaciones de entusiasmo en Tarragona y Zaragoza por los sucesos de Melilla.—Llega á Madrid el general Sánchez, portador del informe de la comisión técnica sobre la defensa de Melilla.»

«23 y 24. Sale al campo el general Margallo con algunas fuerzas y destruyen las trincheras que habían contruido los moros en territorio español.»

«25. Llega á Madrid el general Macías llamado por el Gobierno.»

«26. El Gobierno decide el relevo del general Margallo por el general Macías.»

«27. Sale para Málaga y Melilla el general Macías.—Empieza en Melilla la construcción de fortines.—Sale de Madrid para Andalucía el regimiento de Canarias; entusiasta despedida.—A las tres de la tarde rompen el fuego los fuertes de Melilla contra los moros; atacan éstos furiosamente y las tropas quedan asediadas en los fuertes.»

«28. Muere el general Margallo al salir del fuerte de Cabrerizas Altas.—Se embarca en Málaga para Melilla el general Macías.—La familia real despiden en el cuartel al regimiento de Wad-Ras.»

«29. Se celebra Consejo de ministros en cuanto se reciben las anteriores noticias de Melilla.—La reina llama á los ministros á Palacio para que celebren Consejo bajo su presidencia.—Se forma en el Prado una manifestación que recorre varias calles, para protestar de los sucesos de Melilla.—Se encarga del mando del ejército y plaza de Melilla el general Macías.—Sale de Madrid el regimiento de San Fernando.»

«30. Una columna al mando del general Ortega, desaloja á los moros de sus posiciones, levantando el bloqueo de los fuertes.—Sale de Madrid el regimiento de Cuenca.—Sale de Leganés, tomando

el tren en Jetafe, el regimiento de Covadonga.»

«31. Manifestaciones en muchas provincias por los sucesos de Melilla: estalla el entusiasmo en toda la nación.—El crucero *Alfonso XIII* bate la costa desde Chafarinas á Melilla, destruyendo aduanares.»

Este *recorderis*, á los cuatro meses, estando de por medio el de Febrero último, invertido en la antipopular embajada, es la exhibición de la herida hecha á la honra de España, sobre la cual se ha puesto un emplasto anodino.

Continuaremos la Crónica comenzada.

INAUGURACIÓN DE LA ESCUELA DE ARTES Y OFICIOS.

El domingo por la noche tuvo lugar, con muy escasa concurrencia, la inauguración de la Escuela de Artes y Oficios, creada por el Ayuntamiento de Badajoz, y establecida en un magnífico local de la calle de Mesones.

Presidió el acto el Obispo de esta diócesis, que tenía á su derecha al Gobernador militar de esta plaza, Sr. Correa, y á su izquierda al presidente del Municipio, Sr. Sanchez Rivera.

El Secretario particular de la Alcaldía, Sr. Redondo, leyó una extensa Memoria, muy bien escrita, en que se dá cuenta de las vicisitudes por que ha pasado, hasta realizarse, el pensamiento de establecer este centro de instrucción, tan útil y beneficioso para todas las clases sociales de nuestra capital, y especialmente para la clase de artesanos, que no pudiendo, por falta de recursos, continuar la educación que reciben en las escuelas de primera enseñanza, tendrán de hoy en adelante facilidades de hacerlo en aquel centro, donde adquirirán conocimientos teóricos y prácticos bastantes para dedicarse con provecho al ejercicio de las artes.

La Memoria del Sr. Redondo fué oída con satisfacción y premiada con merecidos aplausos.

Lástima que la leñera tan de corrido y que no nos dejara tiempo á consignar ninguno de los conceptos que al volar de su dición pudimos percibir contenta acerca de la enseñanza moderna.

El Alcalde quiso, terminada la lectura de la memoria del Sr. Redondo, hacer un discurso pero no pudo; comenzó declarando que estaba febril y bien pronto nos apercibimos de que efectivamente era cierto porque á pesar de la facundia que le atribuyen, no daba pie con bola y poco menos que delirando habló de los talleres de Proudhon, de la escuela individualista y de la ecléctica para deducir las relaciones del Ayuntamiento con la escuela de Artes y Oficios. Expuso ideas tan novisimas como la de que el ser humano ha nacido para vivir en sociedad porque no puede, aislado, realizar los fines para que fué creado por Dios y sobre todo el fin último, que no señaló, pero que suponemos que es el de estirar la pata en la gracia del Señor y meterse de patitas en el reino de los cielos.

Se declaró partidario del eclecticismo y recabó para el Ayuntamiento el derecho de intervenir en la dirección de la escuela á fin de hacerla eminentemente católica.

Dice luego que todo lo antiguo vuelve (como las golondrinas) y que el obrero que lo vé pasar ante sus ojos aquilata el gusto... y el olfato, debió decir.

Acaba felicitando á todos los que han contribuido directa ó indirectamente á la creación de la Escuela y diciendo (esto es notable) que el genio no es patrimonio

de ricos ni de pobres sino, ¡horror! de todos.

Esto claro es que no pudo hacérselo bueno con el suyo y con el mio, porque la picaresca calentura se lo impedía; pero sin fiebre, este D. Luis es capaz de demostrar que él y yo somos dos géneos á semejanza de Homero y Dante; y me quedo corto.

¿Qué cosas hacen decir ¡as fiebres! Estando enfermo crea el Alcalde que lo me jor es estarse en la cama.

El Sr. Díaz Macías (D. José).

Empezó manifestando que jamás había sentido impresión tan profunda; que por gratitud y cortesía se veía obligado á dirigirse al auditorio y al pueblo trabajador, que aceptando las soberanas leyes del trabajo, había de concurrir á las aulas buscando un porvenir seguro que modificara la condición humilde del obrero.

Dijo, refiriéndose al pensamiento de la Escuela de Artes y Oficios, que esa obra influirá portentosamente en el mejoramiento de nuestras clases sociales; que llevará al inocente corazón del niño, el delicado sentimiento del arte y de lo bello; que moralizará las costumbres públicas, refrenando por medio de la instrucción los más desordenados apetitos del cuerpo; que hará de un pueblo apático un pueblo fuerte para el trabajo y que sería esta Escuela, foco constante que lo guie por la senda de la ilustración y del progreso.

En un período elocuentísimo demuestra que ante los ojos de los hombres y ante los ojos de Dios, es meritorio instruir y educar al pueblo.

Dice que jamás ha sido tan necesaria la instrucción, y enumera los adelantos modernos para demostrarlo. Habla del vapor, de la electricidad y de la imprenta, deduciendo la necesidad de la enseñanza hoy que la imprenta graba con caracteres indelebles en el periódico, en el folleto, en el libro y en la hoja, desde las más sublimes verdades hasta los más monstruosos errores.

Hace un recorrido por los tiempos del obscurantismo, y establece un paralelo entre aquéllos y éstos, deduciendo que sería una conducta criminal dejar abandonadas esas grandes masas de obreros, sin proporcionarles instrucción, sin apartarlos del abismo que los atrae, y con este motivo hace algunas consideraciones acerca del anarquismo y de la necesidad que se siente de resolver los problemas más difíciles que hoy están sobre el tapete, tanto del orden social como del orden económico.

Habló de la educación moral relacionándola con la educación cristiana y se extendió en varias consideraciones acerca de la educación social necesaria á todos los hombres y terminó este estudio complementándolo con la educación artística.

Encareció la necesidad de la Escuela, elogió la conducta del Ayuntamiento, felicitó calurosamente al claustro de profesores y al pueblo de Badajoz y terminó diciendo que la comisión en cuyo nombre hablaba era indigna de las alabanzas que se le habían dirigido, que ella no había hecho otra cosa que dar forma á una idea que se elaboraba en la mente de todos los concejales y que su mayor recompensa era la propia satisfacción que sentía al contribuir con sus débiles fuerzas á tan saludable progreso, que nos honra, que nos eleva, que nos engrandece, ante los ojos de nuestro pueblo, ante los ojos de nuestra provincia, ante los ojos de nuestra patria. (Fué muy justamente aplaudido.)

El Sr. Iglesias, ilustrado y joven catedrático de Física en nuestro Instituto, empieza pidiendo (lo que no necesita) benevolencia, y ofreciendo á cambio (lo que no le agradecemos) ser breve.

Dice que el nivel de la cultura está tan bajo en España que hay necesidad á to-

do trance de elevarle y en este concepto merece la creación de este centro ser cariñosamente elogiada por todos los amantes del saber y del progreso.

Por no hacerse pesado (modestia a un lado para otra vez Sr. Iglesias) renuncia a dar cuenta de la importancia que tienen las escuelas de Artes y Oficios y que revelan las estadísticas cuyos cuadros demuestran que hay centenares de obreros que entran en ellas sumidos en la mayor ignorancia y salen con suficiencia bastante para ser algo más que obreros puramente mecánicos.

Todas las obras humanas como hijas de un ser material e intelectual necesitan manifestarse en cuerpo y alma, es decir con una forma propia de las aptitudes materiales del individuo y con un fondo de utilidad o belleza hijo de sus facultades intelectuales. Cuando hay armonía entre la forma y el fondo de la obra puede decirse que es perfecta, en cuanto cabe en lo humano, y que llega a ser verdadera obra de arte si en ella se produce la belleza predominando sobre la utilidad.

Estas escuelas son como la continuación de las elementales donde el pobre puede y debe adquirir un grado de educación indispensable para no carecer de la luz de la ciencia tan necesaria a todos en la vida de este siglo de progresos, y llenan, por tanto, un fin humanitario. Llenan también un fin social, porque la imaginación educada por el estudio es más difícil que admita las utopías modernas, que aquella que no está cultivada; y por último llenan una misión moral, porque el hombre que asiste a estas escuelas educa sus instintos e inclinaciones en dirección a la verdad y el bien, fines que la enseñanza que se da en ellas persigue y le aparta del error y del vicio donde el alma se corrompe y el cuerpo se entumece.

Acaba manifestando que ha podido cumplir la misión que le encomendaron sus compañeros de claustro, gracias a la cooperación que todos le prestaron y a la benevolencia que le ha dispensado el público, y muy especialmente las damas que le oyen, a quienes no da gracias, ya que las tienen sobradas, pero a quien ofrece su eterno agradecimiento por haber ido a honrar un acto que tanto significa, por dirigirse a desarrollar la cultura del pobre, y termina su sencilla y correcta oración, aconsejando al Ayuntamiento no se desanime por la modestia con que se ha hecho la instalación de la Escuela, y que perseverare siempre en su propósito de engrandecerla. Todo lo grande que existe en la naturaleza ha empezado por ser pequeño. Mil ejemplos podría citar de esta verdad, pero bastara os recorde la insignificancia que en un principio tuvo el carbón y la suma importancia que hoy ha adquirido, gracias a la inteligencia de los sabios y al trabajo de los obreros, produciendo a la humanidad, entre otros muchos beneficios, el de poder contemplar los vivísimos rayos de luz eléctrica que hoy iluminan aquella estancia y que permiten contemplar las gracias con que la Providencia os ha dotado.

Esto lo decía el Sr. Iglesias dirigiéndose a las señoras y confirmando, que es joven, ilustrado y galante, condiciones todas muy compatibles. Fue aplaudido y escuchado con verdadera delectación por el público.

El señor Obispo de esta diócesis se levanta a hablar y se produce la natural expectación entre los oyentes, sobre todo entre aquellos que, como yo, no habían tenido el gusto de oírle nunca. Frente a su sillón hay un crucifijo y empieza implorando de él le ilumine en su discurso.

Creo que el señor le otorgará su gracia, tanto más, cuanto que sus palabras han de dirigirse a los predilectos de Dios, a los pobres.

Dice que la representación que allí ostenta es más alta que todas las que han exhibido los que le han precedido en el uso de la palabra. Habla en nombre de la iglesia y es, por tanto, el vínculo de unión entre la tierra y el cielo.

Para los obreros, dice, entrando en materia, serán grandes las excelencias que esta escuela reporte, porque seguramente con su creación suprimirán muchas cárceles. Para lograr que suceda así no basta educar la inteligencia; es necesario dirigir el corazón de donde principalmente emanan los crímenes y a la vez que enseñais aquí a manejar el martillo, la palanca, el buril o el pincel debéis enseñar a vuestros discípulos a amar a Dios y a su santa madre la igle-

sia. Haciéndolo así os haceis acreedores a sus bendiciones y para que no se crea por los menos afectos a las ideas religiosas que habla en este sentido impulsado sólo por sus convicciones, recuerda las palabras de Julio Simon que nadie puede tener por sospechosas cuando decía: «sociedad está enferma, porque te diriges a la tierra en vez de dirigirte al cielo.»

Felicita al Ayuntamiento por haber creado la escuela y por haber puesto el crucifijo en su local (por cierto que es una imagen bastante reducida) y concluye dando un consejo a los profesores y haciendo votos por la prosperidad de la escuela en cuyo obsequio y apoyo tendrían siempre la cooperación de la iglesia que patrocina todo lo noble. A los profesores les dice que no discutan.

Que limiten su misión a enseñar y que marchen completamente identificados con este pensamiento los unos con los otros.

Recuerda la encíclica del Papa de *Rerum Novarum*, y secundando los levantados principios que contiene, ofrece als canzar para la escuela la bendición apostólica, dándola mientras tanto la suya.

Dice también, como el Sr. Iglesias, que no se apenen por la pequeñez de los elementos con que hoy cuenta la escuela de Badajoz, porque pequeña es una gota de agua, y sin embargo, uniéndose a otras, forma la nube que, rasgándose, cae y constituye el arroyo, más tarde la ribera y después el río, que fertiliza con sus aguas el terreno por donde pasa.

El señor Obispo fue muy felicitado por su discurso.

De la Escuela nos ocuparemos otro día; pero hemos de adelantar a nuestros lectores que nos pareció admirablemente organizada y bastante bien provista de material de enseñanza, a pesar de lo mucho que oímos en contra a los profesores.

Enviamos un aplauso sincero a los iniciadores de esta fundación, que no son, como han querido hacer creer, don Fulano y D. Zutano del Ayuntamiento, sino la «Sociedad Económica de Amigos del País», de cuyo seno pasó al Municipio y a todos los que directa o indirectamente han contribuido a la realización de tan noble y elevado pensamiento.

PA-SE.

Seccion regional.

De la dehesa de Mayorga, término de San Vicente, han desaparecido el día 6 del actual tres semovientes de la propiedad de D. Eduardo Salinas, vecino de Albuquerque.

Por la Sociedad minera y metalúrgica de Peñarroya se ha dado cuenta al Gobierno civil, de varios robos de materias explosivas, cometidos en los polvorines próximos a sus minas.

En Real orden del ministerio de la Gobernación, de 23 de Febrero último, se autoriza al Ayuntamiento de Villanueva de Fresno, para que invierta en títulos de la Deuda perpetua al 4 por 100, el importe de 50 obligaciones hipotecarias del ferrocarril de Madrid a Zaragoza y Alicante, amortizadas en 28 de Noviembre de 1891 por esta compañía.

En Mérida ha sido detenido el 9 del corriente, el vecino de Esparragalejo Manuel Collado Jimenez, por haber cortado cuatro encinas en la dehesa «Sequeiros», del término de Mérida, propiedad de los herederos de Pacheco.

Al Sr. Delegado de Hacienda de esta provincia.

Sr. Delegado de Hacienda: El encargado en esta villa de la expenduría de la Compañía Arrendataria de Tabacos, comete verdaderos abusos sin que por esto las autoridades tomen cartas en el asunto: solo voy a denunciarle, aun cuando no sean quizás los de mayor importancia, dos abusos de los muchos que ejecuta, por considerarlos de alguna trascendencia.

En este estanco se carece en absoluto de toda clase de papel sellado, dándose casos de que algunos vecinos, con lesión de sus intereses, tienen que salir por él a algunos de estos pueblos comarcanos; esto es escandaloso, Sr. Delegado, y acarrea graves perjuicios, y sobre ello llamo la atención de V. S.

Con mucha frecuencia carecemos de sellos de comunicaciones y la correspondencia se envía a Mérida con el V. B. del Sr. Alcalde y sello de la Alcaldía y el Sr. Administrador de Correos de Mérida no da a las cartas circulación y reclama el sello ocasionando con esto grandes perjuicios. ¿Es esto justo? ¿Es equitativo? ¿Es racional?

Sr. Delegado de Hacienda, es grave, muy grave, que las cartas lleguen a su destino con cuatro o cinco días de retraso sólo porque este es-

tanquero no tenga sellos, y repito, que esto ocurre con frecuencia suma, por falta de fondos, toda vez que al practicar la saca todas las semanas, tiene a él que recurrir a algún vecino para que le haga un préstamo de 15 ó 20 pesetas.

Si porque este encargado de la expenduría carece de capital suficiente para tener toda clase de papel sellado que la ley marca y sellos de correos, vamos a dejar de hacer un negocio; si para verificarlo se requiere un gasto que nos podemos evitar y que no hay ley que obligue a realizarlo, habrá que decir aquello de ¿en qué país vivimos?

Bueno es que se sepa que cuando se le hacen advertencias sobre tales faltas al expendedor aludido, contesta muy fresco: Pues qué, ¿de nada valen las influencias de mis sobrinos, empleados en Hacienda, Fomento, ó no sé dónde? Me importa un bledo den parte al Delegado: con mis influencias seguiré haciendo lo que me plazca; el Estado no me abona ningún tanto por ciento por papel timbrado ni sellos, así es que me hago el remolón y aunque den cuenta me río de todo.

Se que el Sr. Alcalde de esta ha formulado queja ante V. S., y creo que V. S. ha hecho caso omiso de ella; si esto ha de seguir así, si los abusos que hoy se denuncian han de continuar, dígame con franqueza y así sabremos que en este país las leyes son letra muerta. Aquellos causan tales perjuicios y son tan censurables, que por esta vez creemos se inclinará la balanza del lado del pueblo que sufre y calla, y no del caciquismo que siempre impera.

El pueblo de San Pedro espera del Sr. Delegado de Hacienda, que con actividad haga las advertencias oportunas en este sentido a quien corresponda, y no quiero terminar ésta sin llamar también la atención de D. Félix Pablo Sainz, Administrador de la Subalterna de Mérida, para decirle que estamos, cuando menos, dos días de la semana, escasitos de algunas clases de tabacos, y nos vemos precisados a fumar de esos pectorales cigarros de 000000,3 céntimos de peseta; y no sólo esto que constituye una falta, si que también S. S. el estanco hay mañanitas en que a las nueve aun tiene cerradas las puertas del estanco; y es natural que así suceda: entre él y su señora cuentan la mar de años y hace todavía mucho frío por las mañanas.

No digo más por hoy: lo haré otro día si el señor Delegado de Hacienda y el Sr. Administrador de la Subalterna de Mérida no ponen correctivo a las faltas que se denuncian.—José Alvarez de Figueroa.—Por el pueblo de San Pedro, Francisco Gonzalez, Regidor síndico.

Seccion local.

En el Ayuntamiento.

La sesión de ayer la presidió D. Luis Sanchez Rivera, asistiendo 19 concejales más.

Se aprueba el acta de la anterior.

Se da cuenta de un oficio de la Administración de Hacienda, preguntando el tanto por ciento con que quiere gravar el Ayuntamiento los derechos de consumos en los tres próximos años económicos.

Se acuerda que sea el 100 por 100.

Se da lectura de una circular de dicha Administración, acerca del tanto por ciento con que sin exceder del 16, quiera gravar el Ayuntamiento las cuotas de la contribución industrial.

A propuesta del Sr. Ruiz Manchón se acuerda que sea el 10 por 100; pero sin perjuicio de consultar a la Junta de asociados sobre este punto, según propone el Sr. Osorio.

Se da cuenta del resultado de la subasta de las obras de la Audiencia adjudicadas provisionalmente a José Velázquez con una baja de 4.490 pesetas en el presupuesto.

Se aprueba una certificación referente al terreno de la vía pública expropiadas en dos calles al hacer edificaciones.

De acuerdo con el dictamen del arquitecto y de la comisión de ornato se concede autorización a D. Antonio Gutiérrez Mora para reformar una casa de su propiedad y a D. Rafael de Combe para abrir o modificar un hueco más, de los dos para los cuales se le había dado permiso anteriormente.

Concluido el despacho de los asuntos pendientes, el Sr. Arias pide que al contratista de la extracción de aguas sucias de las calles que no tienen alcantarillado se le obligue a poner inodoros en las bocas de las cubas. Así lo acuerda la Corporación.

El Sr. Osorio dice que la alcantarilla de desagüe despide ya—y eso que aún no ha entrado la primavera—un olor malísimo; que esa alcantarilla, a las puertas de la capital, constituye un peligro para la salud pública, y que, por lo tanto, es preciso que las obras para prolongar aquella se acometan pronto, dándolas preferencia a otras de menos importancia.

Sobre este asunto se promueve un debate en que hacen uso de la palabra varias veces los Sres. Navarrete, Manzano, Ruiz Manchón, Melendez, Lázaro, Osorio y el Alcalde, Sr. Sanchez Rivera.

Los Sres. Navarrete y Manchón dan preferencia a un segundo proyecto que

obra en Secretaría, y cuyo objeto es construir dos grandes depósitos.

El Alcalde desea que se construya un trozo con 10.000 pesetas que hay en el presupuesto; pero se le hace observar que con esta cantidad no hay suficiente para una sección.

El Sr. Osorio propone que la Comisión de ornato examine los dos proyectos y todos los demás antecedentes del asunto, y que dé dictamen lo antes posible. Así lo acuerda el Ayuntamiento.

A propuesta del Sr. Melendez, se decide hacer las gestiones oportunas para que a la guarnición de esta capital se destinen todas las fuerzas con que ofreció dotarla el ministro de la Guerra.

Y se levantó la sesión a la una y cuarto.

Han regresado de su excursión venatoria los amigos Covarsí y Antón.

Capitaneados por D. Pedro Castillo y acompañados de algunos amigos de Cáceres y Madrid, cazaron en la Sierra de San Pedro las manchas de Alpotreque, Majadanueva y Sierra de León, sin que lograran ver un bicho en ninguna de aquellas.

El hallarse el terreno duro por falta de lluvias ha sido, sin duda, la causa de que no se vieran reses.

En la edición de la capital de anteayer, publicamos lo siguiente:

En el tren correo de ayer tarde llegaron a esta ciudad los reservistas de 1889, que se encontraban en Madrid y tienen su residencia en nuestra provincia.

Anoche regresaron a esta ciudad nuestro amigo D. Ricardo Rúa Figueroa y nuestro compañero D. Luis Montalban.

A las ocho y media de esta noche se verificará la inauguración de la escuela de Artes y Oficios.

Servicio telegráfico

Madrid 11 (1,45 m.)

Lo de la crisis

Sagasta conferenció ayer tarde con Eguilior, Groizard, Maura, Romero Girón y Pasquin. Todos se muestran reservadísimos, asegurando que sólo se cambiaron impresiones, sin que se llegara a la cuestión de personas.

Madrid 11 (1,50 m.)

Conferencias

Sagasta, disgustado, dió cuenta a la Regente de sus gestiones. A las diez de la noche ha conferenciado con Navarro Rodrigo y Moret.

Madrid 11 (2,55 m.)

Candidaturas

Siguen circulando muchas candidaturas. Nada concreto puede asegurarse sobre este punto.

Creese, no obstante, seguro que Groizard desempeñará el ministerio de Estado; Eguilior el de Hacienda; Pasquin el de Marina; Lopez Dominguez el de la Guerra; Romero Girón el de Gracia y Justicia; Gullón el de Fomento; Becerra el de Ultramar, y Ruiz Capdepon el de Gobernación.

Versión de última hora

Las últimas impresiones son que ha fracasado la combinación del Gabinete por dificultades respecto a la cartera de Hacienda.

Caso de que la aceptase Eguilior, esta noche juraría el nuevo Ministerio:

Madrid 12 (11,10 m.) (Urgente).

Ha quedado constituido el nuevo Gabinete en la siguiente forma:

Presidencia, Sagasta.
Estado, Moret.
Gobernación, Aguilera (D. Alberto).
Gracia y Justicia, Ruiz Capdepon.
Guerra, Lopez Dominguez.
Marina, Pasquin.
Hacienda, Amós Salvador.
Fomento, Groizard.
Ultramar, Becerra.

Madrid 12 (2,30 t.)

Juraron los nuevos ministros. A las tres de la tarde tomarán posesión de sus respectivos Ministerios.

Esta tarde se celebrará Consejo.

Los círculos políticos animadísimos.

Es comentadísima la solución que ha

tenido la crisis.

Indicase al marqués de Tavera para el puesto de Gobernador de Madrid.

REGISTRO CIVIL.

DÍA 12 DE MARZO.

FALLECIDOS.

Antonio Crespo Codosero.
Manuel Baeza Rodríguez.
Juan Rodríguez Hernández.
Nacidos, ninguno.

CASAMIENTOS.

Fernando Pocostales Manso, con Dominga.
Leonarda Macías Asensio.

HOJA DEL DÍA.

CALENDARIO.

SANTO DE HOY.—Santa Patricia, m.
SANTO DE MAÑANA.—Santa. Matilde, reina.
EFEMÉRIDE.—1713 Muere el poeta francés Nicolás Boileau-Despreaux.

SALIDAS DE LOS CORREOS

Para Olivenza, Alconchel y Villanueva del Fresno, á las nueve y media de la mañana.
Para Albuera, Almendral, Barcarrota, Valle de Matamoros, Valle de Santa Ana y Jerez de los Caballeros, á la misma hora.
Para Villar del Rey, Albuquerque y San Vicente de Alcántara, á la misma hora.
El regreso de los correos de todos los mencionados pueblos á esta capital, tiene lugar á las tres y media de la tarde, con el fin de que puedan enlazar en el correo mixto que sale de la misma á las cuatro y cuarto de la tarde.
El correo general para Madrid sale á las siete y cuarto de la mañana.
El correo general de Madrid llega á las cinco y 25 minutos de la tarde.
El mixto de por la mañana llega á las nueve y 20 de la misma.

LA PAMPA.

Se venden y restauran toda clase de figuras de yeso y alabastro.
Se pinta y broncea.
34, SANTO DOMINGO, 34.
BADAJOZ.

GRAN HOSPEDERÍA.
CASA DE VIAJEROS

DE
MANUEL CORDON JAIME
Magdalena, 7, Badajoz.

LAS AMÉRICAS
COLONIALES Y PAQUETERIA

DE
JUAN NICOLAS,
2, Calle de Zapatería núm. 2
Y CORREGIDORES 3

Estenso surtido en todo el ramo de coloniales. Manteca de Plandes á 3 pesetas kilo. Papel para fumar todas las marcas en competencia.

Zapatería 2 y Corregidores 3

Cuadros, monedas y objetos antiguos.

Se compran en el almacén de armas de D. Antonio Covarsi, calle de la Soledad, 29, en Badajoz.

LA FORTUNA.

ULTRAMARINOS COLONIALES Y AGUARDIENTES

de
JAIME GOMIS Y BENAGES.
Menacho y Vasco-Núñez, 12.

Este antiguo y acreditado establecimiento ha recibido abundante surtido en arroces valencianos, azúcares, manteca fresca, cafés, bacalao, habichuelas, pastas para sopa y otros, los que á pesar de su buena calidad, se realizan á bajos precios.
Grandes existencias en algodones listados, colores sólidos y alta novedad.

NO CONFUNDIRSE.

Menacho (antes Pozo) y Vasco-Núñez, 10
BADAJOZ.

Antonio Rodriguez,

CONSTRUCTOR DE COMOS DE PINO, ABETO Y ROBLE
ALMENDRALEJO.

Estas vasijas son convenientes, porque en un pequeño local pueden almacenarse grandes cantidades de vino.

EL SIGLO

PEDRO HERNANDEZ Y HERNANDEZ

21, CALLE DE SAN JUAN, 21.

Porcelana, loza y cristal.

Batería de cocina de hierro esmaltado.
Gran surtido
y precios sumamente baratos.

NO CONFUNDIRSE.

EL SIGLO

21, CALLE DE SAN JUAN, 21.

LA COMPETENCIA.

BAZAR DE ROPAS HECHAS
DE

BERNARDO GUERRERO
CALLE DEL RIO, 6 Y 8.—BADAJOZ.

Completo y variado surtido de géneros en piezas para la confección de prendas á medida.

Especialidad en impermeables, mantas, fajas y ternos, última novedad, para niños.

6 Y 8, CALLE DEL RIO, 6 Y 8,
FRENTE A SANTA ANA.

El Imperio de la Moda.

ESTABLECIMIENTO DE SOMBREROS

ALTA NOVEDAD,
ADORNOS, FLORES, ENCAJES, GUANTES Y
ARTICULOS DE MODA,

de
ISABEL ALVÁREZ BUIZA.

Se confeccionan abrigos y vestidos para señoras y niños.
Especialidad en reformas de sombreros de fieltro y paja.

31, SAN JUAN, NÚM. 31.
BADAJOZ.

VENTA.

Se vende la casa-panadería sita en la Alameda, núm. 19.
Para tratar con su dueño, en la calle de Doblado, núm. 7.



BARAINCA, DENTISTA.

PREMIADO CON MEDALLA DE ORO
10, MORENO NIETO, 10.
BADAJOZ.

ACADEMIA DE DERECHO.

Continúa abierta al público la Academia de Derecho que varios abogados del Ilustre Colegio de esta ciudad fundaron en el curso anterior, con favorables resultados, y en ella se cursarán, además de las asignaturas de la facultad de Derecho, las correspondientes al primer año de la de Ciencias, que constituyen el preparatorio de Medicina y Farmacia, accediendo con esta innovación á los deseos manifestados por algunos padres de familia.

Se admiten alumnos para los próximos exámenes de Junio.
Para detalles, honorarios y demás condiciones, dirigirse á

DON FRANCISCO PAEZ DE LA CADENA,

Calle de Moraleja, 8.

PRIMITIVA Y GRAN FABRICA

MOSAICOS HIDRÁULICOS Y PIEDRA ARTIFICIAL,

SITUADA EN LOS EXTRAMUROS DE BADAJOZ.

Pavimentos para habitaciones, patios, cocheras, cuartos, azoteas, aceras, fregaderos, escaleras, arceifes, carreteras, graneros y todo lo concerniente al ramo.

Grandes existencias dispuestas al menor aviso.

Depósitos de cemento, marcas inglesas y francesas, en Badajoz, Cáceres, Fregenal, Zafra, Don Benito, Almendralejo, Mérida y Plasencia, á mejores precios que ninguna casa de Andalucía y Extremadura.

Depósito central: **Menacho, 11.**

Director y propietario: **MANUEL TARIN.**

EL FIGARO.

Salón de peluquería

DE
MANUEL FERNANDEZ,

Antiguo dependiente de Avelino Sanchez.

Acaba de abrir un salón de peluquería, el cual tiene el gusto de poner á disposición del público.

Además de contar con un extenso y esmerado servicio de tocador y la práctica adquirida en los muchos años de dependiente en las principales peluquerías de esta capital, ha introduciendo en el los adelantos más modernos conocidos hasta el día.

Gobernador, 28.—EL FIGARO.—Gobernador, 28.

RESTAURANT

CENTRO DE AMISTAD,

DE
TEODOMIRO YANEZ.

El título de este establecimiento es la suficiente garantía para que el público pueda sin reparo alguno concurrir á él, persuadido de que no habrá quien le haga la competencia en economía y buen trato.

CALLE DE CALATRAVA,
esquina á la de Arco-Aguero.

Instituto provincial de vacunación,

ESTABLECIDO EN ALMENDRALEJO.

PREMIADO CON MEDALLA DE ORO EN LA EXPOSICIÓN REGIONAL EXTREMEÑA DE 1892.

En este establecimiento se hacen vacunaciones directamente con linfa extraída de la ternera y se expone la linfa en tubos, capilares, cristales escabados, viales, etc., perfectamente preparados.

Depósitos en las principales poblaciones de la provincia, y en Badajoz en la farmacia de don Ramon M. Mendaña, Bravo Murillo, 7.

Se remiten dichos productos vacuníferos por correo á todos los pueblos de la provincia, dirigiendo los pedidos al director del Instituto ó al representante en Badajoz.

Por un tubo. 4 pesetas.
Por un cristal. 3
Por un vial. 8

No se servirán los pedidos que no vayan acompañados de su importe.

FABRICA DE SOMBREROS

DE
HIJOS DE G. SARTOU.

10, GALLEGOS, 10 7, CONCEPCION 7.

Sevilla. Huelva.

SUCURSAL

Hijo de **G. Sartou.**

Surtido completo en sombreros de todas clases y precios.

Novedades en gorras y sombreros para niños. Especialidad en bonetes, soldados y caños.

18 PLAZA DE LA CONSTITUCION 18
BADAJOZ.

PEDRO GONZALEZ NEIRA

LIBRERÍA, CENTRO DE SUSCRIPCIONES, Y
ENCUADERNACIÓN.

Lectura de novelas á domicilio.

Para dedicarse el dueño sólo al ramo de librería y suscripciones, se vende todo lo perteneciente al ramo de encuadernación.

18, SOLEDAD, 18.

ASIENTOS DE REJILLA.

Se ponen en la calle del Gobernador, número 28.

CORDONERIA Y PASAMANERIA

CÁNDIDO RUFETE.

Se fabrican flecos, borlas, agremanes, alzaparros y todo lo concerniente al ramo de tapicería. Especialidad en adornos para vestidos y abrigos para señoras. Se hace toda clase de obra de iglesia y artículos para militares.

20, SOLEDAD, 20.—BADAJOZ.

Badajoz.—Tip. *La Minerva Extremeña.*

HERNANDO

San Juan, 32.—BADAJOZ.—San Juan, 32.

Primera casa en géneros de punto para caballero.

Nuevos modelos en camisas para vestir.

Camisas de franela.

Camisas para dormir, nuevos modelos.

Pecheras bordadas, de pliegues y de piqué.

Grandes novedades en petacas,

targeteros, botones y botonaduras.

Única casa en surtido y precios en corbatería.

Paraguas ingleses desde 12 pesetas en adelante.

Camisetas y pantalones contra el reuma.

PRECIO FIJO VERDAD.

DROGUERIA

DE
EDUARDO CAMACHO

CALLE MENDOZA VALDES, 39. (Antes Granado.)

y FRANCISCO PIZARRO, 16. (Antes Adana.)

BADAJOZ

Pinturas hechas de todas clases.—Especialidad en colores, Barnices, Brochas, Pinceles y artículos para pintores.

Perfumería, Esponjas y Jabones de todas clases. Azufre flor Para oidium de los vinos, fuchinas de todos colores para tintoreros, Sosa cáustica, Aceites y Colofonia.

Almidones de todas clases y Brillantina para el planchado.

Jeringas, Bragueros y objetos de goma. Aguas minero-medicinales naturales. Productos químicos para la Farmacia, [Fotografía, Industria y Artes.

Y en general, todo lo que abraza el comercio de drogas.

CASA DE PRESTAMOS

LA NORTE-AMERICANA,

15, COMEDIAS, 15.

Horas de despacho: de 7 de la mañana á las 9 de la noche.

Los días festivos hasta las 3 de la tarde.

Gran reserva en las operaciones.

MANUEL MONSALVES.

Representante que ha sido de la Compañía *Fábrica Singer.*

VENTA.

Se vende en 28.000 reales la casa número 24 de la calle de Santo Domingo.
Para tratar, en la misma.

LA FAMA. LA ESMERALDA.

CONFITERÍAS.

PARA CHOCOLATE

Cocas de L'yon. Mostachones de Utrera.

Bizcochos de Té. Tortas de Hoja.

Mojicones. Bollos de Leche.

Bizcochos Portugueses.

BOMBONES Á LA CREMA.

PRELINÉS.

En Pastelería y Dulces de Huevo, surtido completo

VARIACION DIARIA.

La manufactura más importante del mundo.

LAS MAQUINAS SINGER PARA COSER

SON FABRICADAS ÚNICAMENTE POR

LA COMPAÑIA FABRIL "SINGER,"

DE NUEVA-YORK.

LA COMPAÑIA FABRIL SINGER participa al público que, por causa de la alta reputación alcanzada por sus célebres máquinas, hay muchos fabricantes poco escrupulosos que las imitan y falsifican y hasta emplean el nombre SINGER en distintas formas para engañar a incautos. Llamandolas Singer Perfeccionadas, Sistema Singer, Singer Silenciosa, u otros subterfugios por el estilo.

Toda máquina SINGER lleva esta marca de fábrica y el nombre SINGER en el brazo, y para evitar engaños, conviene exigir en la factura las palabras Máquina Legítima de La Compañia Fabril Singer.



¡¡CUIDADO CON LOS RECLAMOS!!

Hay muchos revendedores que para procurar vender las imitaciones de las máquinas SINGER, aseguran que aquellas son más adelantadas: que La Compañia Fabril SINGER se duerme sobre sus laureles: que La Compañia Fabril SINGER vendió antes muchas máquinas, pero que hoy día no las vende: que las imitaciones son perfeccionadas, y otras sandeces por el estilo.

¡Que lástima que no dediquen tanto ingenio a inventar algo nuevo en vez de imitar las producciones de La Compañia Fabril SINGER y calumniar después a los verdaderos inventores!

A todos los dichos revendedores se le contesta que La Compañia Fabril SINGER empezó con una pequeña fábrica en Nueva-York de 116 metros superficiales, y tiene hoy día seis grandes fábricas para dar cumplimiento a la creciente demanda de sus productos, hallándose situadas en los siguientes puntos:

- | | |
|--------------------------------|-----------------|
| 1.ª Fábrica en Kilbowie. | ESCOCIA. |
| 2.ª Fábrica en Elisabeth-port. | ESTADOS UNIDOS. |
| 3.ª Fábrica en South-Bend. | ESTADOS UNIDOS. |
| 4.ª Fábrica en Cairo. | ESTADOS UNIDOS. |
| 5.ª Fábrica en Montreal. | CANADA. |
| 6.ª Fábrica en Viena. | AUSTRIA. |

La importancia de dichas fábricas está demostrada con sólo notar que las dos primeras, que son las mayores del mundo en máquinas para coser, ocupan: La de Kilbowie una superficie de 186127 metros cuadrados de terreno, conteniendo 88511 metros cuadrados de talleres. Y la de Elisabeth-port 145664 metros cuadrados, conteniendo 72832 metros cuadrados de talleres.

En estas fábricas trabajan más de 10000 operarios y para surtir al público con sus célebres máquinas, La Compañia Fabril SINGER tiene 3500 Sucursales distribuidas en todas las partes del mundo civilizado, ascendiendo sus ventas a más de 750000 máquinas anuales.

Después de los anteriores datos, puede darse mayor farsa que suponer la pretendida decadencia de La Compañia Fabril SINGER?

Unica casa en Badajoz, Constitución 19.

GINNASIO DE BADAJOZ.

7, SAN SISENANDO, 7.

Salón de ejercicios, 225 metros cuadrados, espaciosa galería, patio central con montañas de cristal de 70 metros cuadrados, aparatos y personal para clases de cien alumnos, sala de esgrima, música y dibujo.

Inspector facultativo, D. Arciso Vazquez; maestro director de los trabajos, D. Luciano Sampedez; profesora de señoritas, doña Pilar Sampedez.

Clases de dibujo.

Especial para señoritas, de una a dos. Para niños y adultos, de cinco y media a seis y media.

Dibujo lineal, figura, adorno, acuarela y pintura al óleo. Profesor, D. Manuel Montesino.



FERETROS METÁLICOS

de acero y hierro emplomado y hierro galvanizado

AL ALCANCE DE TODAS LAS FORTUNAS,

EN EL ESTABLECIMIENTO DE POMPAS FUNEBRES

LA PROVIDENCIA,

27, CALLE DE LA SOLEDAD, 27,

ESPECIALIDAD EN CORONAS FUNEBRES.

Las familias ó particulares que posean nichos en propiedad en el Cementerio, y por cualquier circunstancia deseen enagenarlos, esta casa se encarga de su adquisición.

COMPAÑIA MADRILEÑA

DE URBANIZACION.

Discutidos y aprobados por la Comisión nombrada en la primera reunión de accionistas, los Estatutos que presentó el Sr. Soria, fundador de la Compañia, dentro de breves días se reunirán de nuevo para aprobarlos definitivamente: otorgarán la escritura social é inmediatamente se procederá a la división de los terrenos por que ha de pasar el ferrocarril de circunvalación, elevación de aguas y construcción de los primeros hoteles que han de formar la Ciudad lineal, descrita por el fundador en la conferencia que sobre su sistema de urbanización dió en El Fomento de las Artes el 13 de Enero próximo pasado.

Es interesante dicha conferencia, la cual se ha impreso y puesto a la venta en Madrid, librería del Sr. San Martín, Puerta del Sol, 6, y en el salón de «El Heraldo de Madrid», calle de Sevilla, Palacio de La Equitativa, al precio de 0'50 pesetas.

Pagado el primer dividendo de 90 acciones, 900 pesetas. Seis acciones completamente pagadas. 3.000 pesetas. Total recaudada a formalizar tan luego se constituya la Sociedad, 3.900 pesetas.

Número de acciones suscritas 557
Idem de señoras accionistas 22
Idem de señoras accionistas 214
Al suscribirse no se hace desembolso alguno.

BOLETIN DE SUSCRIPCIÓN

PARA CORTAR Y REMITIR AL DIRECTOR.

PRÍNCIPE, 15, SEGUNDO.

D. _____
domiciliado en _____
se suscribe por _____ acciones de la
Compañia Madrileña de Urbanización
de 500 pesetas una, pagaderas por di-
videndos mensuales de diez pesetas.
Fecha y firma.

LA MINERVA EXTREMEÑA IMPRENTA Y encuadernación Plaza de la Constitución, 21. Se ha recibido de una gran fábrica de Austria, un extensísimo surtido en estuches con ricos papeles para escribir, que se venden á precios muy económicos. Los hay desde 2 reales caja en adelante. Pídanse catálogos que se dan gratis.

MATÍAS LOPEZ

Madrid—Escorial

LOS CHOCOLATES, CAFÉS Y SOPAS COLONIALES

DE ESTA CASA

son los mejores que se presentan en los mercados

PREMIADOS CON 40 MEDALLAS.

De venta en todos los Establecimientos de Ultramarinos de España.

Oficinas: PALMA ALTA, 8

Depósito Central: MONTECA, 25

Banco Vitalicio de Cataluña.

COMPANIA GENERAL DE SEGUROS SOBRE LA VIDA A PRIMAS FIJAS

DOMICILIO EN BARCELONA. ANCHA, 64.

Capital de garantía, 10.000.000 de pesetas.

Capital suscrito..	pesetas	18.621.563'27
Activo..	"	15.004.675'94
Siniestros pagados..	"	986.228'98
Capitales en curso..	"	39.364.854'77
Reservas..	"	4.057.722'87

En todas las provincias tiene esta Compañia española Delegaciones y personal para fomentar el seguro sobre la vida, que tan útil es á las familias.

THE PACIFIC STEAM NAVIGATION COMPANY.

Compañia de navegación á vapor al Pacifico por los vapores correos ingleses.

Estos magníficos buques salen de Lisboa dos veces al mes para Pernambuco, Bahía, Rio Janeiro, Montevideo, Buenos-Aires, Valparaiso, Talcahuano, Caldera, Mollendo y Callao. Se despachan billetes de pasaje de tercera clase para Santos y Rio Grande do Sul, además de los anteriores puntos mencionados.

Se facilitan detalles y se venden billetes en el establecimiento de pianos y armas de don Antonio Covarsi, calle de la Soledad, núm. 29, Badajoz.

NOTA. Los billetes cuestan lo mismo en Badajoz que en Lisboa; pero tomándolos en Badajoz, se dá gratis el billete de ferrocarril de Badajoz á Lisboa.

ANTONIO COVARSI, Agente internacional de Aduanas. Se despachan toda clase de mercancías procedentes del extranjero y para el extranjero.

SOCIEDAD BÍBLICA.

	PTS. CS.		PTS. CS.
Biblia, en folio, B. D.....	12 50	Evangelios, en 4.º, tela.....	0 20
» en folio, pasta.....	7 50	Hechos, en 4.º, tela.....	0 20
» en 4.º, tela.....	3 00	Evangelios, en 4.º, rústica....	0 10
» perla, badana.....	2 50	Hechos, en 4.º, rústica.....	0 10
» en 8.º, tela.....	1 00	Evangelios, en 32.º, tela....	0 05
Nuevo Testamento, en 4.º, tela.....	2 00	Hechos, en 32.º, tela.....	0 05
» » en 8.º, tela. refe- rencias.....	1 25	Epistolas.....	0 05
» » en 8.º, tela.....	1 00	Salmos, en 4.º, tela.....	1 00
» » en 32.º, tela.....	0 50	» en 4.º, badana.....	1 50
» » en 32.º, T. D. L... 0 75		» en 8.º, tela.....	0 50
» » en 32.º, B. D..... 1 00		» en 32.º, tela.....	0 10
» » en 32.º, B..... 0 60		Santos Evangelios y Hechos, en 4.º, tela.....	1 00
» » en 32.º, Moroco.. 2 50		Santos Evangelios y Hechos, en 4.º, badana.....	1 50
» » en 32.º, cartera... 3 00			

Hay traducciones de las Sagradas en más de 300 lenguas.

DEPÓSITO CENTRAL: LEGANITOS, 4. MADRID.

BARCELONA: Baños Nuevos, 16.—SEVILLA: Plaza Constitución, 32.

ANTONIO COVARSI,

AGENTE DE ADUANAS.

Almacén de armas y efectos de caza.

ESPECIALIDAD EN ESCOPETAS ESPAÑOLAS, INGLESA, BELGAS Y RIFLES NORTE-AMERICANOS.

Cuchillos de monte de Toledo é ingleses.

Preciosa colección de revolvers de bolsillo.—Pólvora de todas clases.

MONTURAS, ESTRIBOS, BRIDAS, BOCADOS, ESPUELAS, ETC.

Almacén de pianos, música, órganos y toda clase de instrumentos para banda y orquesta.

Se facilitan Catálogos gratis al que los pida, señalando si ha de ser el de armas ó el de instrumentos músicos.

Calle de la Soledad, 29.—BADAJOZ.

A LOS VINICULTORES.

ENOSÓTERO

PARA CONSERVAR Y MEJORAR LOS VINOS

SIN EMPLEAR ALCOHOL, YESO Y OTRAS DROGAS.

El vino con Enosótero jamás se vuelve agrio y siempre mejora.

EL ENOSÓTERO es el único que merece el nombre de CONSERVADOR DE LOS VINOS; obra en pequeña cantidad, es de fácil empleo, mejora toda clase de vinos, es económico, inofensivo y puede emplearse en todo tiempo.

Unicos representantes en España; J. URIACH Y COMP.ª, Moncada, núm. 20, Barcelona. Pedirlo en las principales droguerías y ultramarinos, en Badajoz, señora viuda de Vitali.

Se remite á todas partes.—Pedir prospectos.

VINO DE PEPTONA ORTEGA.

Nutrición completa sin la intervención de las fuerzas digestivas del individuo.

Preparado con vino generoso de España, dá tonicidad al estómago y facilita la digestión. Es indispensable á los convalecientes y personas débiles y todos los que padezcan de inapetencia, gastralgia, dispepsia y anemia, clorosis, úlceras gástricas, catarros intestinales, tisis, consunción cuando el estómago no tolera alimentación y siempre que la digestión se verifica de una manera irregular.

Vino de peptonaa y hierro, peptonaa de carne, chocolate de peptonaa y peptonaa de leche.

Elaboración por medio del vapor y venta por mayor.—Depósito en las principales farmacias de España y Ultramar.—Farmacia Ortega, León, 13, Madrid.